

ОТ СВЕКЛЫ ДО ЗУБРОВ

■ «Меньше слов - больше дела» - такой лозунг мог бы вполне подойти для совместной работы Синеокой с Башкирией.

На форуме работали девять секций, но самой масштабной стала та, которую посвятили развитию межрегионального сотрудничества.

Больше двухсот участников, из них - семнадцать российских губернаторов и 27 председателей законодательных собраний, их заместители и руководители компаний. Для заседания отдели роскошный бывший Дом офицеров - ныне один из учебных корпусов ПГУ имени Евфросинии Полоцкой.

В докладах - ни слова теории. Только контакты и кооперация на конкретных примерах. **Глава Республики Башкортостан Радий Хабиров** рассказал:

- Сейчас в дорожной карте по сотрудничеству с Беларусью около четырехсот пунктов. Не на бумаге, а на деле. От торгового парт-

нерства в последние годы перешли к серьезной промышленной кооперации. Результатом работы с холдингом «Амкор» стало строительство нового завода в Башкортостане: благодаря машиностроительным компетенциям белорусов впервые в республике налаживаем выпуск тяжелой строительной техники. Следующий большой проект - совместный индустриально-инвестиционный технопарк, который займет территорию в двести гектаров.

Отдельная тема - гуманитарные связи.
- С прошлого года по программе «Башкирское долголетие» 1,6 тысячи наших ветеранов труда побывали в Синеокой, - поделился Радий Хабиров. - Или другой пример - при поддержке Администрации Президента Беларуси мы начали большой экологический проект по разведению зубров. Отчитаюсь по результатам: стадо из восемнадцати особей уже пополнилось молодняком!

Губернатор Пензенской

КОНКРЕТИКА

области **Олег Мельниченко** обратил внимание на импортозамещающие союзные проекты:

- Друг без друга нам никак! В нашей области, как и во всей России, востребована белорусская сельхозтехника. Поэтому Пенза - постоянный участник на выставке «Белагро» в Минске. Если говорить об узкопрофильных проектах, то мы специализируемся на выращивании и переработке сахарной свеклы. Сейчас «Гомсельмаш» как раз разрабатывает свеклоуборочный комбайн. Очень ждем эту технику и уже договорились, что испытания пройдут в наших полях.

Буквально пару недель назад пензенские школьники несли вахту памяти в Брестской крепости-герое.

- Кроме того, наши поисковики активно ведут работы в Рогачевском районе - там в 1941 году воевала 61-я стрелковая дивизия, которую сформировали в нашей области. Общая история - общее будущее, - заключил **Олег Мельниченко**.



Белорусский лен славится отменным качеством.

ИД «Беларусь сегодня»

НЕЛЕГКИЕ ВОПРОСЫ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

РЫНОЧНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

■ **Иновации в экономике и производстве - живая тема.**

С каждым годом Форум регионов открывает все новые горизонты в белорусско-российских отношениях. В этот раз не обошли стороной и сотрудничество в легкой промышленности - визитной карточке Синеокой. Ей посвятили отдельную секцию форума.

- Присутствие белорусской продукции легкой промышленности на рынке России каждый год все шире. Товарооборот между нашими странами в этой сфере превышает 2,3 миллиарда долларов, - перечисляет **глава концерна «Беллепром» Татьяна Лугина**. - Современный легпром Беларуси - это две тысячи организаций, где занято 85 тысяч работников. При этом семьдесят процентов из них - женщины. Восемьдесят процентов произведенной продукции идет на экспорт в 95 стран мира.

Снижение сырьевой зависимости Беларуси в приоритете. А вместе с этим планируют вывести на полки мировых магазинов и бутиков обувь и одежду из льна, которая уже давно стала визитной карточкой страны. И иновациям в этой сфере место есть, уверена Татьяна Лугина:

- Концерн «Беллепром» выступил с инициативой создать на одной из производственных площадок Минска технопарк легкой промышленности. Эта площадка объединит экспериментальную базу, квалифицированные кадры и бизнес-инкубатор для молодых дизайнеров и небольших предприятий.

Другое перспективное направление белорусского легпрома - это пошив спортивной одежды. Хорошая замена ушедшим из России «аидасам» и «найкам». В Сине-

окой работают и над интеграцией новых технологий в привычную всем одежду. Например, швейное предприятие «Славянка» в Бобруйске в этом году анонсировало и выпустило зимнюю куртку, в которую встроена электронная система подогрева.

- Еще одно перспективное направление - это вовлечение малого и среднего бизнеса регионов России для переработки белорусских тканей, пряжи и кожи, - объясняет Татьяна Лугина. - Каждый год Беларусь производит больше 125 миллионов квадратных метров ткани. Здесь я вижу возможность активнее использовать на уровне регионов потенциал промышленной кооперации предприятий двух стран.

Но не одними перспективами едины. Общими оказались проблемы делового сообщества и легкой промышленности в России и Беларуси. Например, недостаточно проработанный порядок сертификации и проверки товаров, которые размещают на маркетплейсах. Нередко там под «отечественными» товарами продаются вещи, не имеющие ничего общего с белорусским или российским производителем. Из нашего только продавец, а сам товар - Китай.

Другая общая проблема - засилье на рынке дешевых товаров из Поднебесной. Для покупателей они доступнее, но качество заметно ниже. Соответственно, срок службы короче, а потому таких товаров на свалке куда больше. И тут встает вопрос экологии. Например, обувь из натуральной кожи прослужит дольше, ее легче утилизировать, а значит, вреда принесет куда меньше. Но покупатель голосует рублем, как белорусским, так и российским. И это надо учитывать.

Подготовили **Максим ЧИЖИКОВ, Софья АРСЕНЬЕВА, Андрей КОНДРАТЬЕВ.**



Холдинг из Синеокой «Амкор» представлен и в Башкортостане.

ЗАСТАВИЛИ РАК ПЯТИТЬСЯ

■ **Решение проблем в области медицины также объединяет две страны.**

Мы сотрудничаем с Синеокой в производстве лекарств, медицинском туризме, в скорейшем введении стандартов 4П и 5П, основанных на индивидуальном подходе к каждому пациенту. На секции, посвященной перспективным направлениям и иновациям в медицине, говорили и о том, что ученые двух стран создали препарат против одного из видов рака молочной железы, работают над лекарством от туберкулеза. Успешно завершены программы Союзного государства «Спинальные системы», «Стволовые клетки». В этом году должна заработать еще одна - «Союз-Биомембраны», направленная на разработку лекарств нового поколения. Лечатся на средства из союзного бюджета жители регионов, пострадавшие от последствий аварии в Чернобыле, и онкобольные по курсу протонной терапии.

Министр здравоохранения Беларуси Александр Ходжаев отметил, что сегодня граждане обеих стран могут получать качественную медицинскую помощь на территории друг друга. А это позволяет двигаться, развиваться и делиться наработками.

СКОРАЯ ПОМОЩЬ

Действующая нормативная база, по его словам, позволяет избежать каких-либо критических ситуаций в части доступности такой медицинской помощи. Создали систему, которая работает.

- С 2016 года в пять или даже в семь раз выросло количество людей из Беларуси, которые получают бесплатную помощь в России. Это почти 35 тысяч человек, - сообщила **первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике Ольга Забралова**.

Свыше четырехсот наименований белорусских лекарств представлены на российском рынке.

- Все доклады полностью соответствовали названию секции: иновации, продвижение в медицине и предложения по двустороннему взаимодействию. Много говорили про программы Союзного государства, что тоже немаловажно. Сегодня ясно видим несколько основных направлений, на которых нам предстоит много работать, и для этого уже создали основу, - заявила модератор секции, **член Комиссии ПС по труду, социальной политике и здравоохранению, заместитель председателя Комиссии ПС по культуре, науке и образованию Ирина Абельская**.